

一个热爱生活的八旬老人,身上挂了五个相机,随时记录身边的风景和人物

没牙的嘴笑开了花



▲打开话匣子的王雄杰老人眉飞色舞。
贺旭艳 摄

贺旭艳

9月9日至10日,“文化古城 文明新貌”——邵阳市喜迎党的十九大暨争创全国文明城市书法、美术、

摄影作品展在邵水东路展出。当81岁的王雄杰老人对着心仪的作品半蹲马步,认真拍照时,他自己也成了别人镜头中的人物。只见他,头戴黑色遮阳礼帽,身

上挂了五个相机,脖子上、手腕上戴着琥珀、玉石等项链、手串,一看就是个热爱生活的老人。

“我们邵阳,山美水美人更美。邵阳人啊,心灵美!”拍完照,老人坐在花坛边的休息座椅上,笑眯眯地张开了没牙的嘴,和周边的市民们聊起了天。他说他女儿在邵水东路开服装店,所以知道这里有展览,特意带着家伙从火车站附近的家中赶了过来。为什么带这么多相机?老人说这个没电了,可以用那一个,有时还可以借给别人拍。这几年,他爱上了摄影,最喜欢拍的就是风景和人物,家里已收藏了2000多幅作品。

老人不无得意地介绍,相机是女儿买的,女儿喜欢户外运动,有一辆价值4万多元的变速自行车,还过得

邵阳地区的赛车冠军。身上的琥珀项链也是女儿在云南旅游时带回来的。儿子是公司老总,家里还有八层楼的房子。说起现在的好日子,老人的记忆穿越到了过去。“知道么,我以前可是讨米的啦。”据老人介绍,小时候他家住曹婆井,父亲跟随袁国平参加了新四军。被视作赤匪崽子的他,一度讨米为生,后参加革命,进了军工厂。1958年被送去北京化工学院读书,1959年入了党。1962年回到家乡,才见到失联多年的父亲。原来,父亲皖南事变后突围,藏在乡亲家里养伤时被国民党抓了壮丁,后随陈潜起义。在那烽烟四起的年代,“日本鬼子欠我家五条人命,国民党反动派欠我家两条人命。”

对于当前邵阳创建全国

文明城市,老人很是自信。他的话题引来了周边市民的关注,大家一致夸赞邵阳在市容市貌、环境卫生、社会治安等方面发生的变化,认为创建全国文明城市是一件大好事。在议论邵阳当前存在的一些不文明现象时,老人发表了自己的看法。他说城区养狗应该圈养,不牵绳子不准走,要

打防疫针,给狗嘴戴上一个口罩。“还有邵阳人骂娘的习惯要改。我自己也爱骂娘,先从自己改起,嘿嘿。”老人又用手拍了拍上衣口袋里的几本《邵阳市文明市民手册》,那是他特意从志愿者手里多要的,“我要拿回去给孙子外孙们看,都来学做文明市民。”



▲王雄杰老人正在书法美术摄影展上拍摄自己心仪的作品。
贺旭艳 摄



9月11日,隆回县金石桥镇中心卫生院医务人员在该镇晓阳溪村为卧病在床的贫困户谭绍莲义诊和送药。该县卫计局在晓阳溪村开展扶贫帮困活动,当天医务人员深入该村为70岁以上的贫困老人做免费健康检查、送药、送保健资料、作健康生活指导。

贺上升
唐中荣
摄影报道

八辆流动文化车开赴基层“送文化”

内设电视、影音系统等,功能齐全、灵活便利,

堪称流动的文化馆

陈贻贵 吕建设

本报讯 车上有空调、电脑、投影仪……这些看似只有房车才有的配置成了流动文化车的标配。9月11日下午,载着党和政府的温暖,由文化部为我省国家扶贫重点工作县和连片特困地区配送的首批21辆流动文化车,从衡阳衡山汽车制造有限公司驶往我省21个贫困地区文化馆。

流动文化车配送工程,是继流动舞台车配送工程、流动图书车配送工程之后,中央对国贫县和连片特困地区的又一文化惠民工程。我市地域广阔,开展文化服务点多线长,仅仅依托各级图书馆、文化馆、乡镇综合文化站等固定公共文化设施,很难满足各族群众,尤其是边远地区群众日益增长的精神文化需求。此次除了邵东县,我市邵阳县、隆回、邵阳县等8县市文化馆获得首批配送。

据了解,流动文化车是专门为基层文化馆设计,融政策宣传、文艺演出、展览展示、数字资源播放等为一体的综合性文化服务车辆,具有便利、灵活、机动、多功能等特点,更加方便文化工作人员

和演员下乡演出和宣传,可有效拓展基层文化馆的服务范围和手段。新邵县文化馆馆长柳书香介绍,流动文化车上设备齐全,有笔记本电脑、电视接收器、音响、投影设备等,方便下载和转播。同时,还配有发电机,在停电的情况下也能正常演出。有了流动文化车,可以开展小型文化活动,同时也可以为困难群众免费提供信息咨询、非遗展示展览等服务,免费开展美术、舞蹈、音乐、戏曲等各类培训,将基层所需的文化服务送到群众身边。

柳书香表示,他们将把流动文化车当作党的方针政策的“宣传车”,农村实用技术的“培训车”,科技信息的“服务车”和引导群众致富的“连心车”,开到最需要的地方,开到群众身边。



▲新邵县文化馆获赠的流动文化车。

恶心! 药酒里喝出白虫子来

店家解释:由于泡酒的当归生虫所致

童中涵

本报讯 9月12日中午,市民谭先生和朋友在一家位于邵水西路名为“强胖子腊味馆”的饭店吃饭,要了几碗药酒,可仔细一看酒里竟然有虫子。随后,谭先生找饭店老板周女士理论,店家解释,酒里有虫是由于泡酒的当归生虫所致。

据谭先生介绍,12日中午,他和朋友共6人在“强胖子腊味馆”吃饭,一共点了9个菜,期间还点了店里泡的药酒。“刚喝了一口,然后我一个朋友发现酒壶

里面有白色的像蛆一样的虫子,其中我们倒出来的一个碗里还发现了三条,这下可把我们所有人恶心到了。”谭先生坦言,之后的沟通过程很不愉快,他们要服务员喊老板来,老板竟然要他们自己拿着酒壶去找她。“最后老板终于上来了,光把服务员骂了一顿,没有赔礼道歉的意思,我们理论一番之后,自己去外面买了白酒。”谭先生说,结账时除了五十元酒钱,其余四百元菜钱他们分文未少付给了店家,想起这次不愉快的用餐经历就一肚子气。

随后,记者采访了该饭店的

老板周女士。周女士表示店里之前泡的药酒也出现过类似的问题,一般服务员会把虫子过滤掉。这坛酒是刚开的,应该是服务员疏忽,没有过滤,把有虫子的酒端上了餐桌。“酒是放再久也不会长虫子的,我们在里面泡了当归,开始放的时候也没有切片,应该是当归里面有虫子,中药泡酒这是难免的事情。”周女士如是说。

民情一线 24小时值守
18907398110